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Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) pokračuje v
implementaci klíčového evropského programu GOVSATCOM dalším významným milníkem –
realizací prvního testovacího provozu služby, který proběhl ve spolupráci s Ministerstvem
zahraničních věcí. GOVSATCOM (European Union Governmental Satellite
Communications) představuje důležitou součást kosmického programu Evropské unie. Jeho
cílem je zajistit bezpečnou a spolehlivou satelitní komunikaci pro vlády členských států,
instituce EU i další oprávněné uživatele, a to zejména v situacích, kdy selhávají nebo nejsou
dostupné standardní komunikační infrastruktury.

První testování služby v České republice se uskutečnilo v období od 24. dubna do 7. května 2026.
NÚKIB ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ověřil dva praktické scénáře využití služby,
které mohou sehrát klíčovou roli při zajištění komunikace se zastupitelskými úřady v případě
výpadku běžných telekomunikačních spojení:

zajištění internetového připojení prostřednictvím satelitní komunikace, které umožňuje
zachovat základní konektivitu i v prostředí s omezenou nebo nedostupnou infrastrukturou,
zřízení dedikovaného spojení bod–bod, které může plnohodnotně nahradit standardní
telekomunikační okruhy a zajistit bezpečný přenos citlivé komunikace.

Oba testované scénáře proběhly bez komplikací a úspěšně potvrdily, že služby GOVSATCOM jsou v
českém prostředí technicky realizovatelné a připravené k nasazení v praxi. Testování tak poskytlo
uživateli jasnou představu o tom, jak lze tyto služby efektivně využít v reálných krizových a
nestandardních situacích.

Důležitou roli v průběhu testování sehrál poskytovatel služeb LuxGovSat, který zajistil pronájem
satelitních terminálů a poskytl technickou podporu při jejich instalaci a aktivaci.

Pro NÚKIB znamenal testovací provoz také cennou příležitost ověřit si v praxi procesy spojené se
zaváděním služby GOVSATCOM v České republice. Jednalo se zejména o oblasti výběru
poskytovatele, objednávání služeb, logistiku, instalaci zařízení i následnou správu technického
vybavení. Zároveň se ukázalo, že implementace služby není pouze technickou otázkou, ale zahrnuje i
řešení organizačních, logistických a regulatorních výzev, které je nutné systematicky překonávat.

V nejbližším období se očekává nastavení národního legislativního rámce, včetně pravidel pro alokaci
zdrojů (tzv. tokenová politika) a prioritizaci uživatelů.

Další posun v implementaci programu vyžaduje mimo jiné uzavírání smluv s komerčními
poskytovateli satelitních služeb. Rozšíření portfolia poskytovatelů přinese nejen širší nabídku služeb,
ale i větší flexibilitu a potenciálně výhodnější cenové podmínky pro koncové uživatele.
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